

善洲精神铸先锋

保山市是杨善洲精神的发祥地。早在2010年9月，保山市委作出决定，号召全市党员干部向杨善洲同志学习。8年多来，保山市始终坚持载体推动，不断把向杨善洲同志学习活动引向深入，取得了阶段性学习成果、实践成果、理论成果和制度成果。为进一步学习传承弘扬杨善洲精神，把榜样的力量转化为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的实际行动，转化为贯彻落实省委、省政府对保山工作要求的实际行动，转化为保山建设现代化大城市、推动高质量跨越式发展的实际行动。保山市结合即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，再次掀起学习弘扬杨善洲精神热潮。

提升理论成果。习近平总书记指出，榜样的力量是无穷的。我们学习杨善洲精神，就要像他那样以正确的世界观立身，以正确的权力观用权，以正确的事业观干事，以正确的群众观做人。认真学习贯彻习近平总书记的重要批示精神，把握好杨善洲精神的实质内涵。一是强化研究开发，让杨善洲精神理论成果从“多”到“好”转变。以即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育和不忘初心、奉献一生的退休干部楷模杨善洲获“改革先锋”称号为契机，掀起新一轮杨善洲精神学习研讨。二是用好“一校两院一基

地”，让杨善洲精神教学从“说服力”到“感染力”转变。充分发挥保山市委党校、杨善洲干部学院、腾冲干部教育培训学院、松山干部教育培训基地作用，创新现场教学方式，强化情景体验，立足现有资源开发特色课程、特色教材、特色师资、特色教学基地，增强杨善洲精神学习效果；完善教材，推出精品，构建完备的教材教研体系；挖掘资源、彰显特色，打响杨善洲精神教育品牌。让杨善洲精神在学员事业发展和学员成长点上聚焦，切实增强杨善洲精神感染力。三是加强队伍建设，让杨善洲精神宣讲从“入耳”到“入脑”转变。加强宣讲队伍建设，用活、用好腾冲市“艾思奇百姓宣讲团”、龙陵县“郑垵靖基层宣讲团”、昌宁县“一根丝宣讲团”，分别组建由党员领导干部、先进模范、党校教师、社会贤达、驻村干部组成的“杨善洲精神义务宣讲团”，开展经常性的宣传教育。

丰富学习载体。弘扬杨善洲精神，学习理论是基础，学习载体也重要。一是做好“五个结合”：坚持把学习杨善洲精神与“两学一做”学习教育常态化制度化 and “不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来；坚持把学习杨善洲精神与改革创新、高质量跨越式发展结合起来；坚持把学习杨善洲精神与加强领导班子建设和干部队伍建设结合起来；坚持把学习杨善洲精神与服务群众

结合起来；坚持把学习杨善洲精神与新时代老干部工作结合起来。二是做到“四学习四看齐”：心中有党，学习杨善洲以正确的世界观立身，向坚定信念、对党忠诚的政治品格看齐；心中有民，学习杨善洲以正确的群众观做人，向牢记宗旨、一心为民的公仆情怀看齐；心中有责，学习杨善洲以正确的事业观干事，向鞠躬尽瘁、不懈奋斗的崇高境界看齐；心中有戒，学习杨善洲以正确的权力观用权，向大公无私、淡泊名利的奉献精神看齐。三是“四个专题”教育干部、“四项活动”锤炼党性。“四个专题”即“学习杨善洲·当改革先锋”专题党课、专题报告、专题讨论、专题征文，重点围绕杨善洲同志“如何为政、如何干事、如何做人”深入讨论，引导广大党员干部树立正确的世界观、权力观、事业观、群众观，用杨善洲先进事迹教育干部。“四项活动”即紧紧围绕“山水田园城市、历史文化名城、开放创新之城”的现代化大城市发展定位，以建设现代化大城市推动保山高质量跨越式发展为目标，以“不忘初心·奉献一生”系列活动为载体，开展党性教育活动、警示教育、分析评议活动、服务大局活动，用杨善洲先进思想锤炼党性、推动发展。

（作者系中共保山市委常委、市委组织部部长）